

2020年7月7日
星期二

责任编辑:婉华
美术编辑:刘娟
电话:5969581
E-mail:zehmdwb@sina.com

菏泽财经



菏泽市税收专家顾问团队 打造“稳外资稳外贸”优服升级新版本

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



“疫情期间税务部门积极实施税收顾问制度，主动靠前服务，对重点外资外贸企业实行‘一企一策、一问题一方案’制度，帮助企业解决实际问题，助力企业实现高质量发展。”山东省雅尚名品家居有限公司法人赵延峰这样告诉牡丹晚报全媒体记者。

据悉，为进一步优化升级服务、助力企业复工复产，菏泽市税

务部门选派政策熟练、业务能力强的骨干人员组建“税收顾问团队”，对重点出口企业实行“一对一”“点对点”专人辅导，着重梳理解决外贸外资企业存在的困难和问题，同时加强内外部门协调配合，进一步优化退税工作流程，对重点出口企业实行“随报随批、随批随退”，为出口企业发展提振信心。

把脉问诊需求， 税收顾问献良策

山东省雅尚名品家居有限公司以经营藤条、塑木材料制作、家具、床上用品等为主。疫情期间，为助力全国战疫防疫，雅尚名品家居新上口罩生产线，运营初期面临着严重的资金困难。曹县税收顾问团队了解到这一情况后，第一时间与企业取得联系，积极协助企业完善相关材料并与银行部门沟通，为雅尚名品家居盘活资金流水及时注入了税收加速度。“税务部门对我们的出口退税申请当天受理、当天办结、当天到账，这种办税高效率也为我们赢得了生产高效率，今年1—5月收到的3700多万元退税除了发放工人工资，其他已全部投入生产，各项运营指标向好，企业发展信心十足。”该企业财务负责人刘燕说。

针对不同企业面临的不同问题，菏泽市税收顾问团队进一步实施精准“滴灌”，着重加强税收政策宣讲，及时为企业答疑解

惑，积极搭建征纳双方“连心桥”，收集涉税咨询和诉求，为企业“迎难而上”注入了信心。

“感谢税务部门的税收顾问团队，不仅帮我们释疑解惑，还提醒我们申请退回了申报错误的110万多缴税款。”东明恒昌化工有限公司财务部彭娜娜激动地说。原来，东明县税务局“稳外资稳外贸”税收顾问团队在对恒昌化工企业所得税年度汇缴资料进行案头审核时，对2019年企业申报的一笔代扣代缴非居民企业所得税业务存有异议。顾问团队立即联系企业财务人员查阅相关年度利润表、利润分配明细表等资料，确认了该笔业务属于2008年之前实现的未分配利润，在2008年及以后分配给外国投资者的，可以享受免征企业所得税优惠政策。遂指导企业及时提交退税申请，开辟绿色通道，将多缴的110万元税款退到企业账户。

“疫情之下窘迫的形势让我们动摇过，但良好的营商环境给了我们更加坚定的信心，相信不

久的将来，我们会再次迎来企业发展的春天！”恒昌化工有限公司外方负责人陈有志说。

主动寻“难”专家剖析， 当天申请300万贷款解企忧

疫情期间，一些国家对进口货物设置了一系列限制性措施，还有部分国家对产品临时提高了认证标准，对产品提出特殊检验检疫要求，并延长了出口产品的交货周期，部分企业面临订单被取消、原有订单无法出货、生产工人到位缓慢等一系列困难。

记者了解到，山东天骄生物技术有限公司就一度陷入资金周转难的困境。菏泽经济开发区税收顾问团队了解到这一情况后及时与企业取得联系，安排专人对企业实行“一对一”专家门诊式服务，针对天骄生物科技面临的融资渠道窄、压力大等难题，积极协助企业以良好的信誉申请贷款，多次开展座谈交流商讨“税e贷”，通过出具A类纳税信用等级证明、一类出口企业证明、缴退税情况证明等材料，当天即为该企

业申请贷款300多万元。

“关键时期多亏了税收顾问团队的帮助，让我们及时获得了信用贷款，300多万元啊，从没想到税收信用可以换来真金白银，而且执行利率还挺低，这下企业扩大规模算是有着落了！”财务经理张朝社说。据了解，菏泽市税收顾问团队成立以来，积极利用“税e贷”等金融产品精准解决企业融资难题，截止到6月9日，共为768户纳税人办理银税互动贷款6.58亿元。菏泽企业复工复产率达到100%，各项生产渐趋回归健康轨道，税务部门立足本职贡献了应有的税务力量。

国家税务总局菏泽市税务局党委委员、副局长李圣君表示，支持地方经济发展是税务部门义不容辞的责任。疫情之下，稳定投资者信心既是一项政治任务也是税务部门的职责担当。下一步，菏泽税务部门将继续落实好各项减税降费政策，营造良好的税收营商环境，助力企业早日摆脱困境，实现复产振兴。

追寻先辈足迹 传承红色基因

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)建党99周年来临之际，为缅怀革命先烈的丰功伟绩，进一步增强税务干部的理想信念、担当意识及党性修养，6月30日，国家税务总局菏泽经济开发区税务局组织部分党员干部走进冀鲁豫革命纪念馆开展“追寻先辈足迹 传承红色基因”迎七一党性教育活动。

在展馆中，党员干部怀着无比崇敬的心情认真地参观了每一份文物、图片和史料，回顾老一辈无产阶级革命家的光辉业绩和伟大成就，使税务干部真真切切地接受了一次灵魂的洗礼和党性的锤炼。

通过此次参观学习，大家的思想觉悟、责任担当、奉献作为得到进一步升华和增强。税务干部纷纷表示，要弘扬老一辈共产党员艰苦奋斗、英勇奉献的革命精神，传承红色基因，以良好的精神状态、扎实的工作作风，不忘初心、牢记使命，为税收事业的发展贡献自己的力量。

工行菏泽分行 开展防范非法集资 宣传日活动

本报讯(通讯员 张鲁生)为认真落实银保监局和人民银行关于防范非法集资工作的有关要求，切实做好该行防范非法集资宣传教育工作，增强源头防范能力，近期，工行菏泽分行本部及12个支行，开展“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资宣传日活动，提升社会公众金融素养和风险防范意识，效果良好。

这项活动是“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资宣传月活动的重要一环，纳入活动方案详细规划。该行统一制作易拉宝、宣传折页和宣传单，分发各网点摆放宣传。在各网点电视屏置入多个宣传视频全天播放，LED屏循环播放宣传口号。

各支行向街道、社区、机关、商场、广场、商场、店铺等，共设置宣传点16个，悬挂宣传条幅，散发宣传单，摆放展板，向群众讲解非法集资常识，解答疑惑，提醒广大消费者守住“钱袋子”，警惕非法集资陷阱。宣传日集中活动共发放宣传单和宣传折页8000余份，普及了“防非”知识。

“党永远在我们心中” 牡丹税务开展庆“七·一”系列活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为纪念中国共产党成立99周年，回顾党的光辉历程，颂扬党的光辉伟绩，在“七一”中国共产党建党节到来之际，国家税务总局菏泽市牡丹区税务局初心不变，砥砺前行，开展“党永远在我们心中”系列活动。

6月26日，菏泽市牡丹区税务局组织党员干部观看红色影视《中国1921》，带领党员干部追溯中国共产党波澜壮阔的岁月，弘扬党的先进性，强化党员的宗旨意识，激发党员的积极性。全体党员表示，在今后的工作中发挥模范带头作用，恪尽职守做好

本职工作，为党的税收事业贡献力量。

6月29日，菏泽市牡丹区税务局开展“庆‘七·一’党委书记讲党课”主题活动。党委书记激励全体党员要强化政治机关意识，明确第一身份是党员、第一职责是为党工作、第一政绩是抓好党建；摆正党建与税收工作的关系，党的建设在税收工作占统领性、先导性、基础性地位；落实“严管善待”建队伍，做到真管严、敢管敢严、长管长严，真正做到“为担当者担当、为负责者负责”。

6月30日，菏泽市牡丹区税务局组织青年预备党员税务干部学习《中国好税官》事迹，学习



好税官身上展现的“忠诚担当、崇法守纪、兴税强国”的中国税务精神，青年干部表示，要在基